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 Přejeme všem dětem radostné prázdniny. 
Našim občanům a  čtenářům pěknou 

a slunnou dovolenou.
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INFORMACE Z RADNICE

Z jednání rady města
Modernizace základní školy V. Martínka v Brušperku 
může začít

V březnovém Brušperském zpravodaji jsme Vás informovali o 
přidělené dotaci 6 210   tis. Kč, kterou město získalo z Regionálního 
operačního programu regionu soudržnosti Moravskoslezsko na pro-
jekt „Modernizace a vybavení Základní školy v Brušperku“. Po všech 
nutných administrativních úkonech, souvisejících s přidělením 
dotace, rozhodla rada města na 52. schůzi o přijetí dotace a zároveň 
schválila smlouvu o jejím poskytnutí na výše uvedenou akci. 

V měsíci květnu resp. červnu byla vyhlášena výzva k podání nabí-
dek na zakázku malého rozsahu pod názvem „Modernizace odbor-
ných učeben“ (vybavení nábytkem, audiovizuální a IT technikou) 
a „Rekonstrukce odborných učeben a hygienického zařízení“ (stavební práce). Jmenovaná komise 
pro posouzení a hodnocení nabídek vybrala jako   nejvhodnější nabídku na stavební práce od fi rmy 
TEPLOTECHNA Ostrava, a.s., na vybavení nábytkem od fi rmy KLASSA plus s.r.o. a na audiovi-
zuální a IT techniku od fi rmy amethyst.cz, s.r.o. Rada města pak na 53. schůzi rozhodla o výběru 
těchto fi rem na výše   uvedené zakázky.

Veškeré práce na modernizaci ZŠ budou probíhat v letních prázdninových měsících a musí být 
ukončeny před začátkem nového školního roku 2010/2011.

Ostatní projednávané záležitosti 
Na 52. schůzi rady města vzali radní na vědomí kontrolu plnění úkolů stanovených radou  města, 

stavy na bankovních účtech města a plnění dotací a daní, jmenovali členy Komise  pro posou-
zení a hodnocení nabídek na projekt „Rekonstrukce odborných učeben a  hygienických zařízení 
ZŠ v Brušperku“, doporučili zastupitelstvu města schválit závěrečný účet města Brušperka a jeho 
příspěvkových organizací za rok 2009, rozpočtové opatření č. 1-Z/2010 a Program rozvoje města 
Brušperka pro rok 2010. Dále radní rozhodli o zadání zakázky malého rozsahu na drobné opravy 
místních komunikací fi rmě TS, a.s., Frýdek - Místek a na opravu střešních oken v podkrovních 
bytech na fotbalovém stadionu fi rmě  Dobré stavby, s.r.o.

Z jednání zastupitelstva města
Dne 24. května 2010 bylo svoláno 18. zasedání zastupitelstva města mimo plánovaný termín. 

Hlavním důvodem byla nutnost rozhodnout o pořízení změny č. 6 územního plánu města Brušper-
ka (ÚP). V této změně se nejedná o změnu využití území, jak tomu bylo u všech předchozích změn 
ÚP, ale pouze o posunutí jeho platnosti, která končí rokem 2010. V současnosti probíhají práce na 
novém ÚP, který by měl být schválen v roce 2011 resp. 2012. Proto bylo nutné jeho platnost pro-
dloužit. Jinak by v období do schválení nového ÚP bylo město bez tohoto důležitého dokumentu. 
V praxi by to znamenalo značné omezení stavební činnosti, protože by se mohlo stavět pouze 
v intravilánu města a pouze stavby stejného charakteru, které jsou v něm postavené. 
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Smutná zpráva o brušperských čápech 
V minulém čísle Brušperského zpravodaje jsme Vás informovali o možnosti sledování činnosti 

čápů na hnízdě brušperské radnice na internetu přes snímací kameru umístěnou v těsné blízkosti 
hnízda čápů. Vyjádřil jsem naše přesvědčení, že především děti budou mít radost z možnosti sle-
dovat, jak se čapí rodiče starají o své potomky. Příroda však zasáhla krutým způsobem. Květnovou 
nepřízeň počasí nepřežila všechna tři čapí mláďátka, která již byla vylíhnutá a k přežití studených 
a deštivých dní nepomohlo ani zahřívání čapími rodiči. Musíme doufat, že příští rok bude příroda 
k čápům shovívavější a jejich potomky nám vynahradí i za letošní rok.  Jiří Pasyk, místostarosta

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR konané 

ve dnech 28. 5. – 29. 5. 2010 v Brušperku 

                   Strana Platné hlasy
číslo název celkem v %

1 OBČANÉ.CZ 6 0,27
4 Věci veřejné 218 9,99
5 Konzervativní strana 1 0,04
6 KSČM 321 14,71
9 ČSSD 570 26,12

12 Moravané 14 0,64
13 Strana Práv Občanů ZEMANOVCI 103 4,72
14 STOP 1 0,04
15 TOP 09 236 10,81
17 KDU-ČSL 137 6,27
18 Volte Pr. Blok www.cibulka.net 9 0,41
20 Strana zelených 35 1,60
21 Suverenita - blok J. Bobošíkové 71 3,25
23 Česká pirátská strana 14 0,64
24 Dělnická strana sociální spravedl. 17 0,77
25 Strana svobodných občanů 10 0,45
26 ODS 419 19,20

Okrsky Voliči
v seznamu

Vydané
obálky

Volební
účast v %

Odevzdané
obálky

Platné
hlasy

% platných
hlasůcelkem zpr. v %

3 3 100,00 3 092 2 192 70,89 2 190 2 182 99,63
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Přehled činnosti stavebního úřadu MěÚ Brušperk za rok 2009
Stavební úřad Brušperk vykonává funkci stavebního úřadu i pro okolní obce – tj. pro Starou Ves 

n/O, Krmelín, Fryčovice a Hukvaldy celkem pro 7 katastrálních území – Stará Ves n/Ondřejnicí, 
Košatka n/Odrou, Krmelín, Brušperk, Fryčovice, Rychaltice, Sklenov. Státní správu zajišťoval sta-
vební úřad v loňském roce v počtu 5 pracovnic, z toho jedna pracovnice má šestihodinový pracovní 
úvazek. Jednalo se o přechodné období, kdy se nová referentka zapracovávala pro výkon agendy 
v rámci obcí Krmelín a Stará Ves n/Ondřejnicí. 

Stavební úřad vydal v roce 2009 tato rozhodnutí, souhlasy a jiná opatření:

Věc Celkem k. ú. 
Brušperk

Územně plánovacích informací 30 14

Územních souhlasů s umístěním různých staveb 123 18

Územních rozhodnutí o umístění různých staveb 59 15

Stavebních povolení pro různé stavby 60 12

Souhlasů s provedením ohlášených jednoduchých staveb 75 23

Kolaudačních rozhodnutí pro různé stavby 44 6

Souhlasů s užíváním staveb 56 9

Kolaudačních souhlasů 19 5

Rozhodnutí o uložení pokuty 4 1

Povolení změny stavby před dokončením 10 5

Povolení změny v užívání stavby 11 0

Povolení odstranění stavby 5 0

Rozhodnutí o povolení zkušebního provozu 2 -

Rozhodnutí o povolení sjezdu nebo překopu místní komunikace - 8

Kontrolních prohlídek staveb 24 10

Prošetření stížností 13 8

Udělení výjimek v souvislosti s umísťováním nových staveb 15 -

Kromě výše uvedeného stavební úřad MěÚ Brušperk vydával různá potvrzení pro katastrální 
úřady a peněžní ústavy, poskytoval stavebníkům informace z územních plánů všech dotčených 
obcí, ověřoval geometrické plány a podával informace spadající do jeho kompetence. 

Ing. Jana Starůstková, vedoucí stavebního úřadu
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Naši jubilanti 
Své významné životní jubileum v měsíci červenci oslaví tito naši občané:
Walter Jablunka 95 let
Božena Hrabcová 94 let
Cyril Šperlín 88 let
Josef Hložanka 87 let
Alice Špačková    87 let
Jarmila Kostrunková 86 let
Libuše Janková 85 let
Anna Šajerová 85 let
Jindřiška Pěluchová 84 let 
Danuše Malíková 84 let 
Jindřiška Pinkavová 82 let

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperk přejí 
všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Jana Šmiřáková, Odbor fi nancí, majetku a vnitřních věcí

„Jen děti nepřestávej milovat“ 

Jaroslav Seifert

V sobotu 5. června 2010 přivítal ve slavnostní síni naší radnice místostarosta Jiří Pasyk nejmladší 
občánky města Brušperka. Z jedenácti pozvaných dětí si deset odnášelo dárky města Brušperk, 
lékárny U Matky Boží a Poštovní spořitelny a.s. Přivítáni byli:
Josef Adámek
Lucie a Veronika Holendovy
Julie Baracskai
Michael Bulawa
Jakub Berko

Všem přejeme hodně zdraví!
Dětem šťastné dětství a klidný domov, rodičům trpělivost, radost z dětí a málo starostí.

J. Neuwirthová

Městská knihovna informuje
Upozorňujeme návštěvníky knihovny na změnu půjčovní doby o prázdninách. 
Od 1. 7. do 31. 8. 2010 bude knihovna otevřena:
Úterý   8.00 - 11.00 13.00 - 17.00 Čtvrtek     8.00 - 11.00   13.00 - 17.00
                                    Pátek   8.00 - 11.00  13.00 - 17.30

       Přejeme všem krásné prázdniny!
   Bohumila Krupníková, vedoucí knihovny

Libuše Štěpánková 82 let
Ilona Máchová  82 let
Helena Strakošová  82 let
Jaromír Brabec 81 let
Ludvík Koblížka 81 let
Miloslav Kratochvíl 81 let
Eduard Koval 80 let
Julie Štarhová 80 let
Vilemína Pasyková 80 let
Jarmila Juřinová 80 let

Květa Bouchalová
Adam Hulva
Vojtěch Strak
Tomáš Oskar Sabovčik
Emma Hlavatá
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Žádost
Obracím se na všechny předsedy spolků, aby v kanceláři Informačního centra Brušperk ode-

vzdali zprávy o jejich činnosti v roce 2009 pro zápis do KRONIKY našeho města. Všem organiza-
cím, které zprávy odeslaly, děkuje kronikářka města.

Bezplatná právní poradna 
pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu v úterý 13. 7. a 27. 7. 2010 od 15 
do 16.30 h.

Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů
Městský úřad v Brušperku oznamuje občanům, že ve spolupráci s fi rmou Marius Peder-

sen, a.s., bude v sobotu 7. srpna 2010 proveden sběr nebezpečných a velkoobjemových 
odpadů z domácností. Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Svoz komunálního odpadu – odvoz co 14 dní
Modrá známka – středa 7. a 21. 7. ul. Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté 
vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, 
Veselíčko, Zahradní.
Žlutá známka – středa 14. a 28. 7. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, 
Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, 
nám. J. Á. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří. 

Omluva
Omlouvám se občanům za chybu uvedenou v Brušperském zpravodaji č. 6, kde byla zaměněna data 
svozu komunálního odpadu. K. Konečná, IC Brušperk

Aktuální svoz plastů v červenci
Úterý 13. 7. ul. Bártkova, Krmelínská, Staroveská, Veselíčko, Družstevní, Nábřeží, Gruntovní.
Úterý 20. 7. ul. J. Matěje, Ke Sv. vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří lip, 
Zahradní. 

INFORMACE ZE ŠKOL

Informace mateřské školy
Závěr školního roku byl pro děti MŠ velmi pestrý. Dne 10. června proběhlo na školní zahra-

dě „Pasování předškoláků na školáky“ se zábavným programem a opékáním párků s rodiči. Děti 
zhlédly pohádku „Ošklivé káčátko“, navštívily výtvarnou výstavu v ZUŠ, která se velmi líbila. Zají-
mavou podívanou byla ukázka záchranného systému práce policie a hasičů. Také přírodu děti blíže 
poznávaly při „Hledání šupin kapra Pepy“. Ještě nás čeká den otevřených dveří na policejním oddě-
lení v Brušperku a slavnostní rozloučení s předškoláky v obřadní síni městského úřadu.

Děkuji za spolupráci a pomoc při zajišťování akcí pro děti všem našim příznivcům, rodičům 
i zaměstnancům MŠ. Všem přeji hezké a pohodové prázdniny a „prvňáčkům“ hodně úspěchů ve 
škole. Vítězslava Karasová, ředitelka MŠ
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Základní škola Vojtěcha Martínka
Informace pro rodiče budoucích prvňáčků

Vážení rodiče, škola poskytuje žákům 1. ročníku základní školní potřeby a školní vybavení. 
V rámci výše uvedeného děti dostanou např. desky na abecedu, pracovní sešity, vodové barvy, 
barevné papíry, pastelky a další psací potřeby. Přesný seznam vybavení prvňáčků je zveřejněn na 
webu školy.

20. ročník lehkoatletických závodů
Červen pravidelně patří lehkoatletickým přeborům 

žáků škol povodí Ondřejnice. Letos se 8. a 9. 6. sou-
těžilo po dvacáté v novodobé historii. Prvý den sou-
těžili žáci sedmi škol z 1. stupně (Kozlovice, Hukvaldy, 
Fryčovice, Staříč, Brušperk, Stará Ves n. O., Krmelín). 
Následující den soutěžili žáci 2. stupně z pěti škol 
(Kozlovice, Hukvaldy, Fryčovice, Brušperk, Stará Ves 
n. O.). Celkové pořadí:

1. stupeň: 1. ZŠ Brušperk (531 b.), 2. ZŠ Fryčovice 
(493 b.), 3. ZŠ Kozlovice (482 b.)

2. stupeň: 1. ZŠ Brušperk (443 b.), 2. ZŠ Kozlovice (404 b.), 3. ZŠ Stará Ves n. O. (378 b.)
Oba putovní poháry zůstávají do dalších závodů ve škole v Brušperku. Děkuji všem současným 

i bývalým učitelům školy, kteří závody připravovali a zorganizovali, AP klubu Brušperk. Finanční 
podporu poskytlo Sdružení měst a obcí povodí Ondřejnice.

Úspěch Mladých zahrádkářů
Každoročně se vybraní žáci přírodovědného kroužku zúčastňují soutěže „Mladý zahrádkář“. 

Soutěžící musí prokázat znalosti v testových úlohách a prakticky určovat vystavené exponáty rost-
lin, semen, plodů a škůdců. Letos jsme v okresním kole získali 4. místo - Žaneta Masopustová z 9.A, 
3. místo - Lucie Špačková z 8.B a 1. místo - Hana Kovalová z 9. B.

Hana Kovalová reprezentovala 12. května okres Frýdek-Místek v celostátním kole v Kroměříži již 
potřetí. Získala 1. místo a navíc zvláštní cenu za nejlepší určování rostlin. 

Mgr. Darja Procházková 
Závěrem připojuji přání příjemně prožitých letních dnů se svými nejbližšími a kamarády, přeji 

Vám všem hodně slunných dnů a klidný prázdninový odpočinek.
Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy

Pozvání na kulturní akce
8. 7.  čtvrtek - Srdečně Vás zveme na vernisáž obrazů HELENY SCHMUC-
KEROVÉ, v 17 h. v galerii Národního domu v Brušperku. Výstava potrvá do 
22. 9. Rodačka z Chebu se ve výtvarném umění vzdělávala soukromě. Malu-
je kytice a zátiší, nechá se inspirovat krásou přírody. Pracuje jako galeristka 
a všichni jste se s její prací na jedné z našich výstav setkali. Vystavovala v roce 
2005 pod jménem Hermannová. A. Stodololová
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Kulturní komise města Brušperk připravuje:
22. 8. neděle - Koncert Evy a Vaška v zahradní restauraci Na Letné 
od 15.30 h. (v případě nepříznivého počasí v sále restaurace). Ve třího-
dinovém koncertu zazní starší převzaté hudební hity ve stylu lidové pís-
ně, dechovky, country, beatu, pop music, trampské písně, šlágry 50., 60. 
a 70. let minulého století a další hudba, která v českém prostředí zlidověla 
a kterou si zpívají všechny generace. Vstupné: 130 Kč, 100 Kč senioři, děti, 
studenti, ZTP. Předprodej vstupenek od 3. 8. v IC Brušperk.

Galerie Výtvarného centra Chagall Vás zve na výstavu obrazů Pavly CVEKOVÉ.
Výstava potrvá do 7. 7. Od 9. 7. výstava obrazů Heleny Smuckerové.
Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele. 

Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Otevírací doba: úterý až pátek 12 – 17 h., sobota 9 – 12.30 h., neděle 13 – 17 h.

 Klub seniorů Brušperk v měsíci červenci

Pá     2.  9 – 10.30 h. Výdej objednaných jídel. p. Kubinová

St      7.  17 h. Schůze výboru. p. Kubinová

Pá   16.  16 h. Opékání párků v Pastevníku. Párky a chleba 
s sebou. p. Adamusová

Čt   22.  6.30 h. Odjezd od zastávky Brušperk, Střed do Polska 
– Chalupki. Přihlášky do 15. 7. p. Kladiva

Po   26.  17 h. Schůze výboru s důvěrníky. p. Kubinová

Pá   30.  16 h. Posezení s účastníky zájezdu Tatranské 
Lomnice. p. Kubinová

                                                                                                                                        
Příznivci cyklistiky: sraz každou středu ve 14 h. u hasičské zbrojnice. J. Nálepa
Klub otevřen po–pá od 8.30 do 11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříň-
ku.

INFORMACE ZE SPORTU

SK BRUŠPERK
VELKÝ ÚSPĚCH BRUŠPERSKÉHO MLÁDEŽNICKÉHO FOTBALU

V polovině června skončila fotbalová sezóna 2009/2010 a brušperští fotbalisté dosáhli zname-
nitých úspěchů. Mužstvo starších žáků pod vedením trenéra Petra Dombrovského a vedoucího 
mužstva Marka Hubálka suverénně vyhrálo krajskou soutěž. Naši kluci ve 22 mistrovských utká-
ních hned devatenáctkrát vyhráli, dvakrát remizovali a pouze jednou odešli poražení. Se ziskem 
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59 bodů obsadili první místo v tabulce před Starou Bělou, Vratimovem a Frenštátem p.R. a zajistili 
si tak historický postup do krajského přeboru. Skvěle jim sekundovali mladší žáci, kteří skončili 
v tabulce krajské soutěže na pěkném třetím místě.

Úspěch slavili také dorostenci pod vedením Jiřího Chrástka a Dalibora Košáka. Ti byli v kraj-
ském přeboru (v konkurenci mužstev jako např. Nový Jičín, Karviná, Havířov, Opava, Orlová, 
Bruntál, Krnov, Dolní Benešov, Třinec…) považováni za jasného outsidera a jistého sestupujícího. 
Kluci však zejména v jarních odvetách zabojovali a v napínavém závěru sezóny nakonec nechali 
v tabulce pod sebou mužstva Bruntálu a Kravař a udrželi se v krajském přeboru. Celkem získali za 
9 výher a 3 remízy 30 bodů.

I nejmenší brušperští fotbalisté – benjamínci, zakončili sezónu triumfem. Ve fi nále ligy v miniko-
pané přípravek, pořádané okresním fotbalovým svazem, skončili svěřenci trenérů Voráče a Šimona 
na prvním místě!

V následující sezóně se tak bude v Brušperku hrát krajský přebor žáků i dorostenců, což nemá 
v historii brušperského fotbalu obdoby a v okresním měřítku nás to řadí hned za velké kluby Frýd-
ku-Místku a Třince. 

Tyto úspěchy brušperské mládežnické kopané jsou výsledkem dlouhodobé koncepční práce, kdy 
mládež je jednoznačnou prioritou sportovního klubu. Vyplatilo se vybudování široké mládežnické 
základny (v současnosti máme 110 aktivních hráčů v mládežnických kategoriích) a investice do 
kvalifi kovaných trenérů, kteří dokáží kluky přitáhnout k fotbalu.

Vedení SK Brušperk děkuje tímto všem trenérům, vedoucím, organizačním pracovníkům 
a sponzorům. A v hlavně městu Brušperk za dlouhodobou fi nanční, materiální a další podporu, 
bez které bychom nikdy nedosáhli těchto úspěchů. Ing. Svatopluk Slovák – jednatel SK Brušperk

AP klub Brušperk v sezóně 2009/2010
Náš klub měl v tomto školním roce 69 děvčat ve 
věku 5 – 15 let a 15 žen. 

Přes krátké trvání si tento druh sportu získal mno-
ho příznivců. V tomto roce jsme pro velký zájem 
vytvořili pro nejmenší děti přípravku a pro ženy 
skupinu seniorek. Pozoruhodných úspěchů se nám 
podařilo dosáhnout v soutěžích. V celorepublikové 
soutěži Stars Cup v Ostravě dne 27.3.2010 v krásném 
prostředí auly VŠB, obsadily skupiny kadetek a juniorek 1. místo. Pro přípravku to byla první sou-
těž. Ve velké konkurenci převážně starších děvčat obsadila 7. místo, od 6. místa ji dělilo jen 0,05 
bodu. Skupina seniorek, 12 žen s průměrným věkem 39 let, získala 3. místo a poklonu pořadatelů. 
Všechna děvčata se navzájem podporovala. Pro nás pro všechny to byl krásný zážitek, motivace 
a povzbuzení do další práce.

Na přehlídce Brunofest získaly kadetky ocenění Talent Brunofestu. Juniorky vždy na začátku 
a na konci přehlídkového dne předvedly sestavu na znělku Brunofestu a také svou soutěžní sestavu, 
kterou jste mohli vidět i v Dobrém ránu s Českou televizí. Představila se i děvčata z přípravky. 

V kvalifi kačním kole Mistrovství ČR v Bělotíně dne 1.5.2010 kadetky získaly 3.,juniorky 5. místo, 
a to jim zajistilo postup do semifi nále MČR ve Valticích. Tam získaly kadetky 3. místo a juniorky 
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krásné 2. místo a postup do fi nále MČR v Písku. Ve velké konkurenci zkušených družstev získaly 
dne 19.6. získaly kadetky 14. a juniorky 12.místo.

Účast na soutěžích je však velice nákladná záležitost, proto se neobejdeme bez fi nanční podpory. 
Náš velký dík za fi nanční dary patří fi rmám pana Hadasčoka Hadr&kyblík, fi rmě Jiva manželů 
Königových, p. Ivě Matějové a manželům Blažkovým za zakoupení klubových bund pro kadetky 
a juniorky a za úpravu webových stránek (www.apklub.cz), p. Dittrichovi za zpracovávání videí 
a fotografi í , p. Radku Němcovi za vitrínu ve sportovní hale, ve které si můžete prohlédnout naše 
trofeje. Poděkování patří i všem rodičům, kteří nás na všechny akce doprovázejí. Bez jejich pomoci 
bychom to těžko zvládly. 

Děvčata v AP klubu získávají nevšední zážitky nejen v soutěžích a na soustředěních, ale i při 
kulturních vystoupeních v našem městě pro rodiče i pro spolužáky. Těší nás vzrůstající zájem o 
členství, který nás motivuje do další, již třetí sportovní sezóny.

Trenérky Marcela Křížová a Gabriela Maliková 

Xtreme Triathlon Brušperk
Dne 12. 6. 2010 proběhl za velké účastni závodníků i diváků na brušperské přehradě již 7. roč-

ník Xtreme Triathlon Brušperk jako součást Moravskoslezského poháru v Triatlonu. Děkujeme 
za podporu všem sponzorům, především městu Brušperk, Moravskoslezskému kraji, Obvodní-
mu oddělení Policie ČR Brušperk, Vodní záchranné službě Ostrava a Honzu Hájkovi provozo-
vateli restaurace Na Přehradě. Celkové výsledky, fotogalerie a další informace můžete zhlédnout 
na www.triathlonbrusperk.cz. Organizační výbor Triathlonu

ROZHOVOR MĚSÍCE
Z členství naší republiky v EU nám vyplývají vedle 

výhod i povinnosti. Na jednu z nich, povinnost budo-
vat čistírny odpadních vod, jsem se otázala pracov-
níka SmVaku Ing.Luboše Heince, vedoucího provozu 
Čističek odpadních vod:

„Obce s počtem nad 2000 ekvivalentních obyvatel, 
nebo ty, které této velikosti dosáhnou do 31. prosince 
2010, jsou povinny nejpozději do 31.12.2010  zajistit 
odkanalizování a čištění odpadních vod na úroveň 
stanovenou nařízením vlády 61/2003 Sb. ve znění 
pozdějších předpisů. Za vyřešené se považují aglome-

race, u kterých je čistírna odpadních vod dostatečně kapacitní a plní požadavky vládního nařízení 
a procento napojení na kanalizaci je větší nebo rovno 85 %.“

 
Jak tento úkol řeší nebo řešily naše okolní obce a Brušperk?

Z okolních obcí je z pohledu Mze a MŽP považovány za vyřešené lokality Příbor a Frýdek – Mís-
tek. Další obce s počtem nad 2000 ekvivalentních obyvatel, např. Ostrava, Stará Ves n/O, Vratimov, 
Paskov chtějí do konce roku 2010 zahájit odkanalizování a čištění odpadních vod vyhovujícím 
způsobem. Fryčovice, Hukvaldy, Krmelín a Staříč se připravují teprve projekčně. V Brušperku je 
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situace z pohledu MZe a MŽP považována rovněž za vyřešenou. Město má vlastní novou ČOV 
a procento napojení obyvatel na kanalizaci, která odvádí odpadní vody do čistírny, je necelých 
90 %. Výstavba ČOV Brušperk byla zahájena v říjnu 2003. Investorem stavby bylo město Brušperk. 
Převážná část akce byla fi nancována z prostředků Státního fondu životního prostředí ČR. V rámci 
spolupráce při uskutečňování rozvojových programů obcí v oblasti vodovodů a kanalizací se na 
výstavbě vodního díla podílely rovněž Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s., které 
zařízení od počátku rovněž provozují. Vodní dílo bylo dokončeno a uvedeno do provozu v listo-
padu 2005.

Kolik pracovníků se o chod čistírny stará?
ČOV Brušperk organizačně spadá pod středisko ČOV Frýdek-Místek, které garantuje a zabezpe-

čuje jeho optimální provoz, údržbu a případné opravy zařízení svými zaměstnanci. Vlastní každo-
denní provozní úkony na čistírně pak zabezpečuje jeden pracovník.

Jakou fi nanční částku je na čištění  odpadních vod  našeho města potřeba?
Na provozování ČOV Brušperk je mezi městem a společností SmVaK Ostrava a.s. uzavřena 

Smlouva o provozování vodního díla, na základě které jsou veškeré provozní činnosti, údržba 
a opravy zařízení a objektů prováděny na náklady SmVaK Ostrava a.s. Pouze provádění případných 
rekonstrukcí by bylo na vrub Města Brušperk. Dosud však k takovému případu nedošlo. Na druhé 
straně je příjmem SmVaK Ostrava a.s. účtování stočného odběratelům připojeným na předmětnou 
kanalizaci. 

Jak se nakládá s odpadem, kde je skladován?  

Odpadem vznikajícím na ČOV jsou zachyce-
né plovoucí látky v odpadní vodě a kaly vznikající 
a vytěžené z čistícího procesu. Všechny tyto odpady 
jsou odváženy na příslušné skládky, resp. přebírány 
příslušnými subjekty ve smyslu platné legislativy 
o odpadech.

Je po vypouštění vody z čistírny voda zbavena 
všech nežádoucích složek?

Magistrátem města Frýdek-Místek je vydáno roz-
hodnutí, které předepisuje parametry a hodnoty 
zbytkového znečištění vypouštěných odpadních vod z ČOV Brušperk do Ondřejnice. Provedené 
kontroly České inspekce životního prostředí vždy konstatovaly, že provoz ČOV je bez závad.

Chcete našim občanům poslat na stránkách zpravodaje nějaký vzkaz?
Čištění odpadních vod je velmi složitý proces. Naruší látky, které do kanalizace nepatří, např. 

ropné látky, oleje, zbytky jídel, apod. Proto se obracíme na veřejnost se žádostí o dodržování zásady, 
že veškeré odpady, které nejsou odpadní vodou z hygienických zařízení domácností, do kanalizace 
nepatří.
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HISTORIE NAŠEHO MĚSTA

Brušperské kalendárium
V červenci 1945 se z Brušperku odstěhovalo na 200 osob do vysídlených německých obcí, např. na 
Krnovsku a Jesenicku. 
5. července 1915 se uskutečnilo slavnostní posvěcení pískovcových soch sv. Cyrila a Metoděje 
umístěných na hranolových sloupech u schodiště vedoucího ke kostelu sv. Jiří. Zhotovit je nechal 
tehdejší starosta města Alois Krejčí, jejich výrobu objednal kaplan Josef Huvar v Olomouci. Patro-
nát nad sochami pak převzalo město Brušperk, které se je zavázalo udržovat. V roce 1994 byly obě 
sochy zrestaurovány.
12. července 1940 byla odstraněna „křídla“ z Lednického větrného mlýnu, došlo totiž k jeho pře-
stavbě na elektrický pohon. „Povětrňák“, jak se mu v Brušperku říkalo, byl mlýnem holandského 
typu a byl postaven již v 19. století. Budova bývalého větrného mlýnu stojí v Brušperku dodnes a je 
zapsána na seznamu nemovitých kulturních památek. 
13. července 1940 se před Novou Bělou srazil brušperský dělnický autobus „Krasin“ s dělnickým 
autobusem z Kozlovic. Při nehodě bylo 10 lidí zraněno těžce a 6 lehce.
17. července 1845 postihla Brušperk jedna z nejhrozivějších povodní 19. století. Tehdy voda 
z Ondřejnice zaplavila přilehlá pole tak, že z nich ani nemohla být sklizena úroda. 
26. července 1925 uskutečnily katolické spolky z Brušperku a okolí na farské louce u „Mexika“(dnes 
U Tří lip) krojovou národní slavnost, na níž předvedly také ukázky některých národních zvyků. 
Fryčovičtí se pochlubili svatebním obřadem, Paskovští starými tanci, Staroveští ukázali, jak probí-
hala kdysi vzpoura lidu a Brušperští předvedli robotu a dožínky.

90 let od narození dirigenta Vladimíra Matěje
Vladimír Matěj se narodil spolu se sestrou Marií 4. července 1920 v Brušperku v rodině Josefa 

Matěje a Marie, rozené Pěluchové. Hudební vzdělání získával v letech 1935 – 1938 na Masarykově 
ústavu hudby a zpěvu v Ostravě a v letech 1938 – 1943 na pražské konzervatoři. Od roku 1943 byl 
učitelem na Městské hudební škole Dvořák ve Zlíně, pak asistentem a dirigentem Filharmonie pra-
cujících v Gottwaldově. Byl dirigentem cyklu lidově výchovných koncertů pro pracující a výchov-
ných koncertů pro všeobecně vzdělávací školy. Řídil zájezdové a abonentní koncerty a kolonádní 
koncerty v Luhačovicích. Později byl dirigentem Karlovarského symfonického orchestru a násled-
ně i jeho uměleckým šéfem a ředitelem. V roce 1968 odešel za pracovní nabídkou do Švédska. Svoji 
kariéru zakončil jako šéfdirigent Stockholmské královské fi lharmonie, kde mu švédský král udělil 
zlatou medaili za rozvoj symfonické hudby ve Skandinávii. Zemřel 30. listopadu 2005 v Uppsale ve 
Švédsku. Součástí expozice Památníku Vojtěcha Martínka je malá vzpomínka, kterou rodné město 
významnému dirigentu věnovalo u příležitosti jeho 85. narozenin.

(Jedná se o most u hasičárny)
Z archivních materiálů připravil Mgr. Petr Juřák
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Kronika našich dnů - červen 2010
Po dlouhých a vydatných deštích se hladina Ondřejnice zvedla. 

Za městem se rozlila do polí.
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Vítání nejmenších 
občánků města

Mateřská škola
 v ZOO na výletě.

Děti z mateřské 
školy

 na radnici.
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Z 20. ročníku lehkoatletických závodů škol povodí Ondřejnice
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Kříž na Novosadech je další historickou památkou, kterou restauruje akademický 
sochař, restaurátor MgA. Jakub Gajda. Finančně na opravu památky přispívá 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje. 
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Příběh jednoho mostu – pokračování
Dlouho byl nazýván Novým mostem, myslím, že 

právem. Sotva byl postaven, byl německými vojáky 
vyhozen do povětří, ale v krátké době znovu posta-
ven. Jak to tehdy bylo, mi vyprávěl p. Jan Bulanda.

Cituji: „Na konci války bylo mezi občany mno-
ho zbraní, samozřejmě tajně. Jeden školák se chtěl 
ostatním chlapcům pochlubit. Zvolil cestu největ-
šího obdivu, předvést se před spolužáky přímo ve 
škole. Neušel však pozornosti učitele Veselého. 
Následovala domovní prohlídka v rodině školáka. 
Při prohlídce musel gestapo doprovázet český strážmistr. Zbraň našel, ale před gestapem se mu ji 
podařilo ukrýt. Rodinu upozornil, aby ji dobře uschovala. Uchránil ji trestu. Protože se často pohy-
boval ve společnosti Němců, upadl v podezření ze spolupráce. Po osvobození města byl občany 
potrestán. Jeho úkolem bylo v řečišti rozbíjet rozbořený most a beton po kusech vynášet na břeh 
řeky. Ukázalo se však, že domnělá spolupráce měla určitý cíl. Zjistit údaje o pohybu vojsk a předá-
vat je postupujícím osvobozujícím jednotkám. Strážmistr byl očištěn, ale z Brušperka se vystěhoval 
a více se nevrátil.  Mgr. J. Neuwirthová

Naše řeka – pokračování
Řeka Ondřejnice dělí město Brušperk na dvě části. Starší historické jádro s Antonínovem a Boro-

šínem na pravém břehu řeky a mladším Závodím na levém. Před jejím vstupem do města ji pře-
mosťuje Trnavský most, nejmladší ze všech brušperských mostů. Vede přes něj okresní silnice 
z Brušperka do Trnávky a Kateřinic. Je majetkem Správy silnic, která zajišťuje jeho údržbu a pří-
padné opravy. Dalším přemostěním je Ruskova lávka. Ještě v 60. letech několik dřevěných trámů 
a po jedné straně úzký ohlazený kmen stromu sloužící jako zábradlí. Nechal ji postavit brušper-
ský občan Rusek. Není uvedeno, kdy se tak stalo. Z vyprávění jsem zjistila, že zde měl pozemky. 
Rodina se z města odstěhovala, ale i když má dnes lávka jinou podobu, své jméno si udržela. Jeden 
z potomků byl v Brušperku učitelem a za 1.světové války byl legionářem. Druhý zahynul v koncen-
tračním táboře.    Zdenka Chorvátová 

RŮZNÉ

Vzpomínáme
Dne 11. července vzpomeneme 1.výročí úmrtí naší babičky a sestry p. Andělky Nevludové. Za 
tichou vzpomínku děkují vnučka Petra a sestra Alena s rodinami.
Dne 13. července uplyne 8 let od úmrtí pana Eduarda Duchoně, který by se v letošním roce dožil 
80 let. Kdo jste ho znali, věnujte mu s námi tichou vzpomínku. Manželka Olga a synové Dalibor 
a Robert s rodinami.
Dne 19. července to bude 5 let, kdy nás navždy opustila naše milovaná manželka, maminka, babič-
ka a prababička Adélka Chvostková. Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi a věnujte jí tichou vzpo-
mínku. Děkuje manžel a synové s rodinami.



Brušperský zpravodaj

18

Mateřský klub Kuřátka
Otevírací doba pro červenec: pondělí a středa od 

9 do 11 h. V srpnu bude klub uzavřen.

Program na červenec a srpen:
30. 7. Výlet – Silniční vláček podhoraček Huk-

valdy – Kozlovice. Doprava na Hukvaldy vlastním 
autem nebo autobusem od zastávky Brušperk, Střed 
8.56 h. (Hukvaldy, Hotel 9.16 h.).

Vláčkem se pojede od prodejny Almi Decor na 
Hukvaldech v 10.45 h. a zpět z Kozlovic dle vlastní-
ho uvážení, jízdní řád k nahlédnutí v klubu nebo na www.relaxvpodhuri.cz. Cena okružní jízdy 80 
Kč, dítě do 6 let zdarma.

26. 8. Budou mít Kuřátka od 9 h. zapůjčené hřiště u mateřské školy. Děti si mohou přivézt kolo-
běžky, kola apod. Obě akce se konají jen za příznivého počasí. 

Gabriela Cholavová (724 774 557), Iva Viňanská (777 091 673), email: klubkuratek@seznam.cz

Klub českých turistů Brušperk
VÍTÁNÍ PRÁZDNIN + TANEČNÍ ZÁBAVA  v pátek 2. července 2010
Vítání prázdnin vypukne v 16.00 h. v areálu restaurace „Na Letné“. Pro děti jsou 
připraveny hry o sladké ceny. Vstup zdarma.
Od 19 h. vás zveme na taneční zábavu s oblíbenou skupinou „Mlock“. 
Vstupné: 50 Kč Přijďte se s námi pobavit. Zvou turisté!

Sobota 10. července 2010  SLAVÍČ, Trasa: Morávka, Úspolka – Horák – Slavíč, tur. chata – 
U Slavíče – Frankův potok – Údolí Slavíče – Morávka, Lipový. Obtížnost: středně těžká trasa, délka 
trasy: cca 17 km, doprava: cca 130 Kč, Návrat: 17-18 h. Sraz: v 6:40 h na zastávce Brušperk, Střed. 
Vede: Jaromír Vávra

Na akce jsou srdečně zváni i nečleni KČT. Účast na akci je na vlastní nebezpečí ! Bližší informace: 
Jaromír Vávra, tel.: 774 868 773, 558 666 603, internet: http:// kct.brusperk.com  Lukáš Makách

Z Lašského společenství, o.s. a LULV
Vážení,
díky hospodářské krizi a dalším okolnostem je nutné některé aktivity přeorganizovat:

Butik Sače Versače - zůstane virtuální a jako stánková činnost. Kamenný se přesune na tzv. Pěti-
stovku – sídlo LS, o.s na ul. K Náměstí č. 500, Brušperk.
Infocentrum Radostný Svět bude hlavně virtuální na INTERNETových stránkách www.lassko.cz. 
Na pomoc nezaměstnaným. Zůstatky z butiku výměnou, třeba i za službu pro LS, o.s.

Do OLOMOUCKÉ ZOO zadarmo.  Zájemci o vstupenky si mohou vyzvednout u RNDr. Milana 
Konečného 6 permanentek zadarmo.

 Přeji příjemné prožití prázdnin - Milan Konečný.
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Informační média - RNDr. Milan Konečný 558 432 888 (brzy ráno, pozdě večer),558 666 526 přes 
den, stále 604 410 349, 776 683 659, 602 325 884, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz, Infocentrum 
Radostný Svět - kanceláře LS, o.s., ZŠ Brušperk, hlavní budova LS, o.s., K Náměstí 500, 739 44 
Brušperk.
Ceník komerční inzerce v Brušperském zpravodaji Uvedené ceny jsou včetně DPH.
Celá stránka formátu A5 780 Kč ½ stránky formátu A5 420 Kč
¼ stránky formátu A5 300 Kč řádková inzerce   40 Kč/řádek
Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461
www.brusperk-mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300
Informační centrum Brušperk, J. Á. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271
www.infobrusperk.cz

Vydává město Brušperk. Vychází v nákladu 1650 kusů. Zpravodaj také najdete na internetových stránkách www.brusperk-
mesto.cz. Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e-mail: infobrusperk@iol.cz. Registrováno u MK ČR pod 
registrační značkou E 12366. Uzávěrka příštího čísla je 17. 7. 2010. Příspěvky, které jsou dodány po termínu, nebudou 
zveřejněny. Zveřejněny nebudou ani příspěvky bez podpisu autora. Tisk, grafi ka: H-computers, Ostravská 83/39, Hlučín 
748 01, tel: 777 139 848, e-mail:  hcomp@seznam.cz

ALLIANZ, a.s. – STOJÍME PŘI VÁS 

AKCE  „RODINA“ – výhody pro mladé rodiny s dětmi

MOTORISTÉ – odměna za bezpečnou jízdu – bonus navíc

POJIŠTĚNÍ MAJETKU – akční slevy až do 30%

PENZIJNÍ PŘIPOJIŠTĚNÍ – výborné výsledky penzijního fondu

ŽIVOTNÍ POJIŠTĚNÍ, ZHODNOCENÍ FINANCÍ, CESTOVNÍ POJIŠTĚNÍ,
POJIŠTÉNÍ  PRO  PODNIKATELE, STAVEBNÍ SPOŘENÍ Modrá pyramida KB 

Vše v místě bydliště!             Ing. Marie Lančová, poradce

Tel. 558 666 782,  723 335 814
lanmarie@seznam.cz,  marie.lancova@iallianz.cz

Nabízím pronájem podkrovního(2 NP) plně zařízeného bytu o velikosti 54 m2  
(Obýv. pokoj, kuchyňský kout, předsíň, koupelna, WC, komora) v Brušperku na uli-
ci Dráhy. Vytápění a příprava teplé vody zajištěno samostatným plynovým kotlem. 
Možnost nastěhování v průběhu července 2010. Informace na tel. čísle 777 766 870.
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Dům zahrádkářů, J.A. Komenského 14, Brušperk

Tel.: 608 332 444

Po - Pá  8,00 - 17,00, So 9,00 - 12,00

Frýdecká 167, 739 32  Vratimov

Tel.: 775 444 170

Po - Pá  8,00 - 17,00, So ZAVŘENO

PŘI ZAKOUPENÍ BRÝLÍ,

KŘÍDLA ZDARMA

OČNÍ OPTIKA NA NÁMĚSTÍ
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ZÓNA

OrbisNet, s.r.o., Zengrova 834/71, Ostrava 
Tel.: 597 587 500, GSM: 731 614 577 

E-mail: info@orbisnet.cz, www.orbisnet.cz

Kontakt:

INTERNETU
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Generali Pojišťovna a.s. 

Pobočka Brušperk 

Máte uzavřeno penzijní připojištění?
Víte, že Penzijní fond Generali 
Pojišťovny vykazuje dlouhodobě
nejvyšší zhodnocení? 
Myslíte si, že penzijní připojištění
uzavřené v budoucnu bude 
výhodnější?
Víte, že lze změnit penzijní fond 
a jak? 
Využíváte zajímavou slevu na 
úrazovém pojištění v kombinaci
s penzijním připojištěním?

Přijďte se k nám blíže informovat ! 

Adresa: Fryčovická 234, 739 44  Brušperk 
Vedoucí  kanceláře: Ing. Antonín Petratur 
Mobilní tel.: 604 238 495 
E-mail: antonin_petratur@generali.cz
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saláty, pizza , velký výběr vín z místní vinotéky…
Možné posezení na terase před cukrárnou

po - pá/Pizza od 14.00 a od 15.30 rozvoz po Brušperku zdarma 

kde se nachází  i cukrárna

nová pizza - kozí rohy  - tomato, salám , paprikáš, niva, eidam, kozí rohy

objednávka pizzy a rezervace stolů tel.: 739 754 730

IPM Plus, s.r.o - náměstí J.A.Komenského 31, BRUŠPERK

RESTAURACE "STEAK   BAR"
si Vás dovoluje pozvat na příjemné komorní 

posezení na náměstí v prostorách "Hotelu Brušperk"

Nabízíme:  steaky - kuřecí, vepřový, hovězí svíčková , tatarák - prává svíčková , gnocchi, 

PONDĚLÍ - ČTVRTEK                   18.00 - 22.00 hod

PÁTEK - SOBOTA                        18.00 - ? hod

so Pizza od 15.00 a od 15.30 rozvoz po Brušperku zdarma 
akce prázdniny : za 5 razítek z krabice 6-tá pizza zdarma 
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MĚSTO BRUŠPERK pronajme od l. srpna 2OlO   
nebytové prostory včetně technického zázemí v přízemí a suterénu objektu Národního 
domu na náměstí v Brušperku k jakémukoliv účelu využití, nejlépe k provozování restau-
race, pro které jsou přizpůsobeny. Celková plocha pronájmu je 279 m2. Bližší informace 
získáte na tel. číslech 558 666 232 a 558 666 449 .
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